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Aşağıdaki sorulanının Tanm ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98.

ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla arz

ederim. 09.07.2025

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Karaman ili Yeşildere Köyü sınırlarında yer alan İbrala Barajı, 2012 yılında su tutmaya

başlamış, 2019 yılında ise yüzde 100 doluluk oranına ulaşmış ve o dönem “Karaman’m 50

yıllık içme suyu ve tarımsal sulama ihtiyacını karşılayacak dev proje” olarak tanıtılmıştır.

Ancak aradan geçen kısa sürede, bugün barajın neredeyse tamamen kuruduğu, baraj göl

sahasında su kalmadığı ve sadece çatlamış topraklarla boş bir baraj yatağının ortada olduğu

görülmektedir.

134 milyon metreküp kapasiteli bu barajda bugün 1 milyon metreküpün'dahi altında su kalmış

ve kalan su miktarı da içme suyu temininde ya da sulamada kullanılamayacak seviyededir.

Havadan çekilen görüntülerde baraj göl alanının tamamen boşaldığı, baraj yapımı için

kamulaştırılan eski tarla ve bahçelerin izlerinin yeniden ortaya çıktığı, bazı bölgelerde ise

göletçiklerde mahsur kalan binlerce balığın öldüğü basına ve kamuoyuna yansımıştır.

Karaman gibi zaten su kaynakları sınırlı bir coğrafyada, devasa bütçelerle inşa edilen ve 50

yıllık su güvenliği vaat edilen bir barajın sadece birkaç yıl içinde tamamen kuruması, bölgede

su yönetimi, iklim değişikliğine karşı önlem politikaları ve barajların işletilmesi konularında

ciddi bir ihmale işaret etmektedir. Barajın böylesine kısa sürede yok olma noktasına gelmesi,

kamu kaynaklarının nasıl planlandığı, hangi bilimsel öngörülerle yatırım yapıldığı ve iktidarın

su krizine ne denli hazırlıksız yakalandığı sorularını gündeme taşımaktadır.



2om-

Ortada Karaman’m içme suyu açısından ciddi bir kriz riski bulunmakta, tarımsal üretim

sekteye uğramakta, bölge halkı büyük mağduriyet yaşamaktadır. Ayrıca binlerce balığın

ölümüyle, ekosistem üzerinde de onarılması güç bir tahribat meydana gelmiştir.

Bu bağlamda;

1. 2019 yılında yüzde 100 dolulukla taşan İbrala Barajı’nm 5 yıl gibi kısa bir sürede tamamen

kuruma noktasına gelmesinin sorumlusu kimdir? Kuraklık dışında, baraj işletmesinde veya su

yönetiminde yapılan hatalar nelerdir?

2. İbrala Barajı’nm planlama ve inşaat sürecinde iklim değişikliği ve bölgenin su rejimiyle ilgili

hangi bilimsel raporlar esas alınmıştır? Bu raporların doğruluğu ve yeterliliği bugün

sorgulanmakta mıdır?

3. Karaman’m içme suyu ihtiyacı şu an hangi kaynaklardan karşılanmaktadır? Barajın devre

dışı kalması nedeniyle Karaman halkının susuzluk riski var mıdır?

4. Baraj suyunun tamamen çekilmesiyle tarımsal üretimde yaşanan kayıplar ne kadardır?

Üreticiye ödenen veya ödenmesi planlanan herhangi bir destek var mıdır?

5. Binlerce balığın ölümüne yol açan ekolojik felaketle ilgili olarak Bakanlığınız bir soruşturma

başlatmış mıdır? Bu felaketin sorumluluğu kime aittir?

6. Barajın yeniden su tutması için somut hangi projeler devrededir? Yağış artırma gibi

yöntemler dışında yeni su kaynakları yaratma planı var mıdır?

7. Baraj gölü alanında suların çekilmesiyle ortaya çıkan ve geçmişte kamulaştırılan arazilerle

ilgili Bakanlığınızın nasıl bir tasarrufu olacaktır? Bu alanlar yeniden tarıma açılacak mıdır

yoksa farklı bir projeye mi devredilecektir?


